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Directions (1-5): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और प्रश्िों के उत्तर 
दीजजए. 
आठ व्यक्ति A, B, C, D, E, F, G, और H एक पंक्ति में उत्तर की ओर उन्मुख होकर बैठे हैं 
लेककन आवश्यक नह ं कक इसी क्रम में हो. कोई भी दो क्रममक व्यक्ति वर्णाक्रमणनुसणर एक-सणथ 
नह  ंबैठे है. उदणहरर्: A, B; के सणथ नह ं बठेैगण, इसी िरह  B, C के सणथ नह ं बैठेगण और इसी 
प्रकणर आगे.  

यह सभी अलग-अलग व्यवसणय पसंद करिे है जैस ेलॉयर, केममस्ट, क्जयोलॉक्जस्ट, फणमणामसस्ट, 

इंजीननयर, आकका टेतट, सणइकोलोक्जस्ट, और डेंटटस्ट परन्िु आवश्यक नह ं इसी क्रम में हो. यण िो 
D यण B पंक्ति के अंनिम छोर पर बैठण है. A को डेंटटस्ट व्यवसणय पसंद है और पंक्ति के बणयें 
छोर स ेदसूरे स्थणन पर बैठण है. D, सणइकोलोक्जस्ट व्यवसणय पसंद करने वणले व्यक्ति के बणयें स े
िीसरे स्थणन पर बैठण है. B, G के बणयें स ेिीसरे स्थणन पर बैठण है, G जो एक आकका टेतट है. G, 

पंक्ति के अंनिम छोर पर नह ं बैठण है. इंक्जननयर व्यवसणय पसंद करने वणलण व्यक्ति, F के बणए ं
स ेदसूरे स्थणन पर बैठण है. E, पंक्ति एक ककसी भी अंनिम छोर पर नह ं बैठण है. B के ननकटिम 
पड़ोमसयों में से एक को फणमणामसस्ट व्यवसणय पसदं है. F को फणमणामसस्ट पसंद नह ं है. 
फणमणामसस्ट व्यवसणय पसंद करने वणलण व्यक्ति, लॉयर के दणए ंसे दसूरे स्थणन पर बैठण है.  

 

Q1. ननम्नमलखखि में से कौन फणमणामसस्ट व्यवसणय पसंद करने वणले व्यक्ति के दणएं से िीसरे 
स्थणन पर बैठण है? 

(a) E 
(b) G 
(c) C 
(d) B 
(e) F 
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Q2. D और E के मध्य ककिने व्यक्ति बैठे है? 

(a) एक 

(b) दो 

(c) िीन 

(d) िीन से अधिक 



(e) इनमे से कोई नह  ं
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Q3. D को ननम्नमलखखि में से कौन-सण व्यवसणय पसंद है? 

(a) इंक्जननयर 

(b) क्जयोलॉक्जस्ट 

(c) लॉयर 

(d) फणमणामसस्ट 

(e) इनमे से कोई नह  ं
L1Difficulty 2 
QTagsLinear seating arrangement 
 

Q4. ननम्नमलखखि में से कौन B के ठीक बणएं स्थणन पर बैठण है? 

(a) A 

(b) वह व्यक्ति जो क्जयोलॉक्जस्ट व्यवसणय पसंद करिण है 

(c) H 

(d) वह व्यक्ति जो आकका टेतट व्यवसणय पसंद करिण है. 
(e) F 
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Q5. ननम्नमलखखि में से कौन फणमणामसस्ट  व्यवसणय पसंद करिण है? 

(a) D 
(b) A 
(c) F 
(d) B 
(e) H 
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Directions (6-10): निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे ददए गए 
प्रश्िों के उत्तर दीजजए: 
आठ व्यक्ति A, B, C, D, E, F, G और H कण जन्म 3, 9, 25 और 29 िणर ख को अप्रैल और जून 
के मह ने में हुआ है परन्िु आवश्यक नह ं इसी क्रम में हो. इनम ेसे प्रत्येक को यण िो कणर यण 
फूल पसंद है. वह व्यक्ति क्जन्हें कणर पसंद है उनकण जन्म उन निधथयों को हुआ है जो पूर्ा वगा 



है और  उन्हें मज़्दण, ककआ, डॉज और ब्यूक कणर पसंद है. वह व्यक्ति क्जनकण जन्म अभणज्य 
संख्यण वणल  निधथयों को हुआ है, फूल पसंद करिे है अथणाि. गुलणब, मलल , जैस्मीन और डेजी. 
वह व्यक्ति जो मज़्दण कणर पसंद करिण है, कण जन्म अप्रैल के मह ने में पूर्ा वगा वणल  निधथ को 
हुआ है. ककसी भी व्यक्ति कण जन्म D और मज़्दण कणर पसंद करने वणले व्यक्ति के बीच नह  ं
हुआ है. D को कणर पसंद नह  ं है. िीन व्यक्तियों कण जन्म D और जैक्स्मन पसंद करने वणले 
व्यक्ति के मध्य हुआ है. यहणाँ ककसी भी व्यक्ति कण जन्म, जैक्स्मन पसंद करने वणले व्यक्ति 
और ब्यूक कणर पसंद करने वणले व्यक्ति के मध्य नह ं हुआ है. ब्यूक कणर पसंद करने वणले 
व्यक्ति के बणद जन्म लेने वणले व्यक्तियों की सखं्यण,  A के पहले जन्म लेने वणले व्यक्तियों की 
संख्यण से एक कम है. गुलणब पसंद करने वणले व्यक्ति कण जन्म, B के ठीक पहले हुआ है. B को 
जैक्स्मन पंसद नह  ं है. B से पहले जन्म लेन ेवणले व्यक्तियों की संख्यण, G के बणद जन्म लेन े
वणले व्यक्तियों की संख्यण के समणन है. िीन व्यक्तियों कण जन्म, ककआ कणर पसंद करने वणले 
व्यक्ति और H के मध्य हुआ है. H और वह व्यक्ति जो मलल  पसंद करिण है कण जन्म जून में 
हुआ है. C कण जन्म ब्यूक कणर पसंद करने वणले व्यक्ति के बणद हुआ है. E को कोई भी कणर 
पसंद नह ं है. F को गुलणब पसंद नह ं है. 
 

Q6. ननम्नमलखखि में से ककसे ककआ कणर पसंद है? 

(a)B  
(b)A  
(c)G 
(d)H  
(e)C 
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Q7. ननम्नमलखखि में से ककसकण जन्म 25 अप्रैल को हुआ है? 

(a)D  
(b)A  
(c)G 
(d)F  
(e)E 
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Q8. ननम्नमलखखि में से ककसे डेजी फूल पसंद है? 

(a)D  
(b)A  
(c)G 
(d)F  



(e)E 
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Q9. ककिने व्यक्तियों कण जन्म C के बणद हुआ है? 

(a) एक  

(b) दो  

(c) कोई नह ं  

(d) िीन  

(e) चणर  
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Q10. ननम्नमलखखि में से ककसे डॉज कणर पसंद है? 

(a) H 
(b)C  
(c) G 
(d) F 
(e)D 
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Directions (11-15): निम्िलिखित जािकारी को ध्यािपूर्वक पढ़ें और ददए गए प्रश्िों के उत्तर 
दीजजए.  
आठ व्यक्ति – M, N, O, P, Q, R, S और T – क्जन्हें ववमभन्न पक्षी पसंद है अथणाि - पैरेट, गुल, 

के्रन, पटु, कुकु, स्पैरो, स्टोका  और बुलबुल लेककन आवश्यक नह ं की इसी क्रम में हों .व ेसभी एक 
आठ मंक्जलण इमणरि में रहिे हैं क्जसमें भूिल की संख्यण एक और शीर्ा वणल  मंक्जल की संख्यण 
आठ है . 
T ववर्म संख्यण वणल  मंक्जल पर और बुलबुल पसंद करने वणले व्यक्ति के ठीक नीचे रहिण है .T 

न िो पहल  मंक्जल और न ह  िीसर  मंक्जल पर रहिण है .S और बुलबुल पसंद करने वणले 
व्यक्ति के मध्य केवल एक व्यक्ति रहिण है, S क्जस ेके्रन पसंद है .S एक सम संख्यण वणल  
मंक्जल पर रहिण है .S और R के मध्य िीन व्यक्ति रहि ेहैं, R क्जस ेस्टोका  पसंद है .O, P के 
ठीक नीचे रहिण है .स्पैरो पसंद करने वणलण व्यक्ति, स्टोका  पसंद करने वणले व्यक्ति के ठीक 
नीचे रहिण है .स्पैरो पसंद करने वणले व्यक्ति और Q के मध्य िीन व्यक्ति रहिे हैं, Q क्जस ेकुकु 
पसंद है .Q सम संख्यण वणल  मंक्जल पर नह ं रहिण है .M को बुलबुल और स्पैरो पसंद नह ं है .



N को गुल पसंद है और वह एक सम संख्यण वणल  मंक्जल पर रहिण है .T को पैरेट पसंद नह  ं
है.   

 

Q11. T को ननम्नमलखखि में से कौन-सण पक्षी पसंद है? 

(a) पटु 

(b) के्रन 

(c) स्पैरो 
(d) स्टोका  
(e) कुकु 
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Q12. ननम्नमलखखि में से ककसे पैरेट पसंद है? 

(a) S 
(b) N 
(c) M 
(d) O 
(e) P 
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Q13. O ननम्नमलखखि में से ककस मंक्जल पर रहिण है? 

(a) सणिवी ं
(b) छठी 
(c) पणंचवीं 
(d) चौथी 
(e)इनमें से कोई नह  ं
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Q14. ननम्नमलखखि में से कौन T और Q के ठीक मध्य रहिण है? 

(a) P-स्पैरो 
(b) O-बुलबुल 

(c) S-के्रन 

(d) M-पैरेट 

(e)इनमें से कोई नह  ं
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Q15. यटद R, पटु से और T, गुल से संबंधिि है िो इसी प्रकणर O ककससे संबंधिि है? 

(a) स्पैरो 
(b) के्रन 

(c) पैरेट 

(d) कुकु 

(e)इनमें से कोई नह  ं
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Solutions 
 
S1. Ans. (c) 

Sol.  
 
S2. Ans. (d) 

Sol.  
 
S3. Ans. (a) 

Sol.  
 
S4. Ans. (e) 

Sol.  
 
S5. Ans. (e) 



Sol.  
 
S6.Ans.(a) 

Sol.  
 
S7.Ans.(b) 

Sol.  
 
S8.Ans.(a) 

Sol.  
 



S9.Ans.(c) 

Sol.  
 
S10.Ans.(a) 

Sol.  
 
S11. Ans. (a) 

Sol.  
 
S12. Ans. (c) 



Sol.  
 
S13. Ans. (b) 

Sol.  
 
S14. Ans. (c) 

Sol.  
 
S15. Ans. (d) 



Sol.  
 


